2022年8月24日 星期三

中共開山民尊等情報 光半8-級 讲文明树新风 公益广告

### 相山区推深做实文明菜市行动

# 让菜市场有"烟火气"更有"文明范"

本报讯 8月18日,在完成管 网、走道、菜台、电线等29项提升改 造工程后,相山区相城农贸市场重 新对市民开放。凭借宽敞、明亮、整 洁、有序的市场环境,赢得市民群众 造提升,重点解决菜市中不同程 的广泛好评。

一日三餐,市井烟火。菜市 场承载着千家万户"舌尖上的幸 也是充分展现一座城市"人情 味"和"文明范"的地方。暖民心 行动开展以来,相山区将区管菜 市整治和改造提升,与城市更

营、谁负责"的原则,全面落实属 地责任和主体责任,强化菜市日 相应设备。完善无障碍设施设备

量不达标菜市进行集中整治和改 人群的关爱。 度存在的"臭烘烘、湿漉漉、黑乎 条件不良的菜市,设置排风设施, 保持设备正常运行和通风量,实 现经营场所空气流通顺畅。改造 完善菜市排水排污设施,合理布 局沉井式暗渠(安管)排水系统,

息区,配套公示宣传栏、导购栏等 服务设施,设置相关检测室,配备 和特殊功能区设置,加强对老年 行动开展以来,相山区对存 人、儿童、孕妇、伤残人士等特殊

与此同时,相山区还不断加强 辖区菜市场的卫生保洁、秩序管 乎、乱糟糟"等突出问题。对通风 理,加强市场监管,引导文明经 营。指导菜市落实垃圾分类要求, 配置垃圾储运设施,建立定时收 集、集中存放、及时转运制度。督 促菜市建立定时清扫保洁制度,配 置清洗设备,定期进行环境消杀、 按照雨污分流原则进行设计、改 疏通下水道系统,严格落实雨污分 生活服务圈"建设等有机结合。 区菜市服务台、广播系统、顾客休 面和内墙整洁。科学布局交易区 市要求。

离,规范周边车辆停放,加强巡查 管理,尽力满足群众停车需要。督 促经营户悬照亮证经营,严厉查处 违法经营行为,构建公平竞争的市 场环境。督促经营户文明用语、礼 貌待人、规范服务,营造诚信文明 经营良好环境。

据介绍,今明两年,相山区将 完成存量不达标菜市改造升级,新 建菜市按照文明菜市要求建设,形 成文明菜市建设管理长效机制。 到2025年,经过持续巩固整治和改 造提升,区管所有菜市场实现"颜 值""内涵"双提升,达到"干净卫 新、老旧小区改造、"15分钟便民 造,做到渠道通畅。合理设置城 流要求,保持地面干净、市场外立 生、清洁明亮、管理有序"的文明菜

## 区妇联助力 家政服务提质扩容

#### ■ 通讯员 单刘清 贾玉环

本报讯 日前,相山区联合淮北 市志成职业培训学校,完成全区母婴 护理理论知识及操作技能的水平评 价考核,120名参训学员中有111人 考核合格,培训合格率达到92%。本 次活动是相山区妇联搭建妇女创业 平台,助力家政服务提质扩容的一个 缩影。

6月以来,区妇联监督指导淮北 市志成职业培训学校相继在渠沟镇 钟楼村、油坊村和桥头村,针对年龄 不超过55周岁的农村妇女开展了三 期母婴护理培训。邀请淮北市中医 医院妇产科助产士及淮北康馨家政 服务有限公司相关人员,结合当前母 婴护理用工市场需求,以"线上+线 下""理论+实操"的模式进行系统性 培训。截至6月底,共120名农村女 性完成了所有培训课程,13名优秀学 员被成功推荐就业。

下一步,区妇联将指导培训学校 持续做好后续跟踪服务,切实提升妇 女职业技能,推荐学员就业,推动广 大妇女更高质量、更加充分就业。

# 三堤口街道 "老有所学"托起幸福夕阳红

#### ■记者 俞晓萌 通讯员 陈静

本报讯 自部署开展"老有所 学"暖民心行动以来,相山区三堤 口街道围绕"多措并举,扩容增 量""丰富内涵,提质增效"两条路 径,积极谋划具体行动安排,全力 推进"老有所学"民生实事。截至 目前,街道老年学校和10个社区 教学点共开设19个专业39个班 级,专兼职教师34人,招收学员 600余人。

聚焦让老年人"学得了"这一 数量目标,街道整合盘活现有党 群服务中心、养老服务中心、社区 文化站、开放式党校等各类存量 设施资源,改造建设成为老年学 校的办学场所,实现街道老年学 校和社区老年教学点全覆盖。在 学课程。此外,在老年学校及教 老年学校和老年教学点绘制"老 学点设有阅览室、健身室、观影 有所学"地图,详细说明时间、地 室、书画室等,课程内容不仅有膳 点、咨询电话、课程设置等信息, 食营养类、医疗保健类、法律法规 使得老年教育信息一目了然、一 类、职能产品类、摄影摄像类等实 站获取,让有学习需求的老年人 用性知识,还有书画、腰鼓、太极、

■ 摄影

记者 陈文骁

聚焦让老年人"学得好"这一 质量目标,采取"固定+灵活"形 式,统筹在职和退休的优秀教师、 医务工作者、文艺工作者等组建 一支以兼职为主的志愿师资队 伍,建立"老有所学"师资库。根 据老年学员的实际需求和兴趣爱 好,将课堂教学和实践活动相结 合,提高老年教育的趣味性和娱 乐性,最大程度满足老年人多样 化、便捷化、个性化的学习需求, 让来参加教育的老年人"上好

记者还了解到,在课程开设 前夕,街道和社区向辖区老年居 民发放了调查问卷,在全面征求 目标人群的意见后,科学设置老 年人乐于接受的、愿意参与的教 戏曲等项目,得到了辖区广大老 年人的喜爱和支持。

下一步,三堤口街道将持续 加大对老年学校的宣传力度,重 视发掘社区"能人",筹办"能者 为师"和"寻找社区好教师"聘选 活动,组建一支固定的街道老年 教育师资库及志愿者库。同时, 不断丰富教学资源,完善规范建 设,用心用情用力办好"老有所 学"暖民心行动的民生大事,把 老年学校建设成为老有所学的 课堂、老有所乐的舞台、老有所 为的阵地。



# 公益集市进社区 便民服务接地气

#### ■记者 闫肃 通讯员 石启昌

本报讯 日前,相山区党群服 务中心联合相南街道黎苑社区党 群服务中心,在黎苑新村法制广 场发起"暖民心 见行动"——党 群公益集市进社区活动。

"阿姨,您这颗长歪的智齿已 经影响咀嚼了,平时吃东西的时 候自己注意,建议及时就医。"在 活动现场,新尔牙科医院的医生 为社区居民免费检查口腔,普及 口腔保健常识。不远处,淮北铭 一体检中心志愿者免费测量血 压,针对居民的不同情况耐心叮 嘱保健注意事项。"磨剪子嘞,戗 菜刀……"吆喝声传来,精神矍 铄、身板硬朗的磨刀人孟献成忙 得顾不上擦汗,因为,摊位前居民 早早就排起了长队。

"民有所求,我有所应。我们 结合自身资源优势,联合相山区 党群服务中心,开展党群公益集 市进社区活动,聚焦辖区居民群 众的实际需求开展多元服务,让 居民群众感受社区大家庭的温 暖。"黎苑社区党总支书记任艳华 告诉记者。此次活动按照"活动 共开、资源互补、居民受益"的原 则,将"益"诊、"益"修、"益"演、 "益"剪、"益"法等暖心服务,送 进居民家门口。下一步,相山区 党群服务中心将每月到社区开展 一次"暖民心 见行动"便民志愿 服务活动,将便民志愿活动常态 化,将党和政府的温暖送进千家



### 生活无障碍 日子更舒心 东山街道开展 困难残疾人家庭无障碍改造

■ 记者 通讯员 郭素云 李传岭

本报讯 "洗手间里更换了防 滑地砖、增设了智能马桶盖,客厅 的门更换为大尺寸木门,房间内还 增设了铝合金缓坡道……感谢街 道帮助我们进行无障碍改造。"日 前,东山街道困难残疾人史先生看 着新改造的各项无障碍设施,喜悦 之情溢于言表。

为困难残疾人家庭进行无障 碍改造,是改善残疾人生活居住 环境、提高残疾人生活质量、共享 改革发展成果的一项重要举措。 今年以来,东山街道残联以解决 疾人意愿,重点解决他们如厕难 残疾人急难愁盼问题为着力点, 围绕保障和改善残疾人民生,大 力开展困难残疾人家庭无障碍改 造工作,为辖区内14名符合条件 的困难残疾人申报了无障碍改造

项目,让他们生活得更舒心、更舒 适、更安全。

为兼顾"个性化"和"人性化" 需求,东山街道残联工作人员与区 残联测绘员一起,深入有需求的困 难残疾人家庭进行人户调查、测 绘,实地考察残疾人居住环境,对 房屋出人口、卧室、卫生间、厨房等 科学制定个性化户改方案,实现-户一策,精准满足残疾人需求。

这家的院内要增设铝合金轮 椅可移动缓坡道,那家的洗手间要 增设安全扶手,还有这家要安装灶 台燃气泄漏报警装置……一个个 改造要求被详细记录,充分尊重残 洗澡难、出行难等实际困难。

实事做实、好事做好。目前, 东山街道已为5家困难残疾人家 庭完成了无障碍改造,其余9家于 近期持续进行改造。

### 聚焦重点靶向发力 传导压力夯实责任 相南街道文明创建工作常态长效

■ 记者 詹岩 通讯员 蒋雪 纵萌萌

本报讯 强化暗访督查,确保 立行立改;聚焦工作重点,靶向发 力整治;加强宣传引导,营造浓厚 氛围……近一段时间以来,相南街 道推深做实"找差距、改作风、强担 当、争先进"专项行动,以提升城市 人居环境为切人点,围绕"六找六 强",主动作为找差距,补齐短板勇 争先,扎实推进文明创建工作常态 长效。

街道坚持压紧压实责任,落实 落细措施,第一时间成立大环境督 查工作组,坚持每天通过明察暗访 的方式对辖区环境进行督查,发现 问题直接交办社区,易于整改的立 行立改,确保三天内整改完毕;一 时整改不了的,紧盯不放,想方设 法解决。同时,实行清单化、闭环 式管理,对于反复出现的问题,进 行问题溯源,探索解决路径,制定 整改方案,达到解决一个问题消灭 一类问题的效果。

聚焦工作重点,靶向发力解难 题。由于有铁路横穿辖区,相南街 道多个社区均属铁路沿线,存在违 规搭建、垃圾堆放等历史问题,环治理聚能量、添动力、增活力。

境较为复杂,清理难度较大,问题 较易反弹。街道坚持问题导向,根 据铁路沿线综合整治指南,深入细 致进行摸底调查、建立台账,根据 脏乱差程度进行分类处置。其中, 针对海宫社区、杏林社区等沿线环 境较差的社区,集中精力、资源、人 力进行重点攻破,目前海宫社区共 清理各类垃圾200余处,拆除破旧 建筑物、围挡16处;针对春秋社区 等环境薄弱社区,以老旧小区改造 为契机,开展环境提升行动,共计 清理杂物253车、飞线354处、小广 告1360处。

不仅如此,街道树牢创建为民、 创建靠民、创建惠民理念,加强宣传 引导,广泛调动人民群众支持、参与 的积极性,营造了浓厚的氛围。及 时更新公益性广告700余处,发放 宣传资料5000余份,小喇叭每日循 环播放,使文明创建意识内化于心、 外化于行,成为群众日常行为规 范。常态化开展志愿服务活动,广 大志愿者经常深入大街小巷、居民 楼道,开展文明劝导、垃圾清理、文 明养犬宣传等志愿服务活动,成为 靓丽的流动风景,感染着、带动着广 大群众加入志愿服务活动,为基层

### 坚持生态优先共建共享 曲阳街道居民幸福指数节节高

本报讯 近年来,曲阳街道始 终怀揣归零心态,强化答卷意识, 保持赶考姿态,坚持干在实处、走 在前列,着力推动各项工作高质量 发展,"山水曲阳"建设取得明显成

坚持创新发展,激发改革新活

力,经济发展提质增效。曲阳街道 通过增强党员干部主动意识,逐步 构建起了政府牵头、市监主抓、部 门协同、联合推进的市场监管工作 机制,当好服务市场主体的"店小 二",擦亮营商环境"金字招牌"。 2021年,全年完成固定资产投资 12.96亿元,限上社会消费品零售 额完成11668万元,限上零售业完 成销售额5199.3万元,限上住宿业 完成营业额2652万元,城镇居民 就业率稳定在95%以上,多项经济 指标位居前列,为相山经济社会发 展作出积极贡献。

坚持绿色发展,打造生态新优 势,碧水青山收获满满。盛夏时 节,走进黄里风景区,树木郁郁葱 葱,5000亩的杏园、石榴园、葡萄 园生长旺盛,错落有致地分布在各 个山头,每年可采摘杏、石榴、葡萄 等鲜果约750万斤,实现产值6000 万元。形成了春可赏花、夏可纳 凉、秋可摘果、冬可踏雪的旅游特

■首席记者 肖干 通讯员 刘淑玲 色,是城市天然的大氧吧。这十 年,曲阳街道坚持多维整治,对老 濉河、萧濉新河、湘西河等水域加 强日常巡查,定人定责,发现问题 及时跟踪整改落实。采取市场化 运作方式,与第三方签订河道保洁 工程服务协议,确保河道及堤岸清 洁。如今,这里山青、水绿、天蓝、 土净,有旖旎的自然风光、悠久的 历史文化和丰富的民俗风情,绿色 发展理念深入人心,"山水曲阳"捧 出"金山银山"。

> 坚持共享发展,书写民生新篇 章,幸福指数节节攀升。坚持惠民 利民政策落地见效,全力保障群众 衣食住行。碧桂园天玺、凤凰城、 御龙国际等小区交付使用,让住有 保障更加稳固。西山北路项目基 本建成,黄里景区消防通道、惠黎 路西延项目开工建设,淮宿蚌城际 铁路项目曲阳段征收工作完成二 榜公示,使群众出行更加便捷。湘 西河东岸三角地块绿色风景区、濉 河生态公园的建成使用,人居环境 显著提高。市第五中学扩建有序 推进、滨河学校今年投入使用,教 育资源更加充足。安贞大厦合作 医疗正在洽谈、10家卫生服务机 构完成标准化建设,居民看病难问 题有效缓解。文明菜市、老年助餐 等暖民心行动有效落实,群众幸福 感、获得感、安全感大幅提升。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 王娟